Тестовые задания экономического блока заданий ЕГЭ по обществознанию

1. Какой из названных признаков характеризует индустри​альное общество?
1) ведущая роль сельского хозяйства
2) преобладание промышленности
3) слабый уровень разделения труда
4) решающее значение сферы услуг в экономике
2. Верны ли следующие суждения о процессе глобализа​ции?
А. Развитие массовых коммуникаций делает современный мир более целостным.
Б. Все глобальные проблемы являются следствием экономиче​ской интеграции.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
3. Основой экономической жизни общества является
1) регулирование социальных отношений
2) производство материальных благ
3) разработка ресурсосберегающих технологий
4) взаимодействие государства и политических партий
4. Экономическая категория, отражающая права владельца имуществом,— это
1) приватизация
2) кооперация
3) собственность
4) декларация
5. В рыночной экономике в отличие от командной госу​дарство
1) поддерживает конкуренцию производителей
2) устанавливает необходимые объемы производства
3) регулирует ценообразование
4) перераспределяет ресурсы между предприятиями
6. Рынок регулирует экономику через механизм
1) налогообложения
2) свободных цен
3) государственного планирования
4) государственного заказа
7. Бюджетная политика Российского государства направле​на на
1) увеличение денежной массы
2) сокращение числа частных предприятий
3) рост числа инвестиционных фондов
4) регулирование государственных расходов и доходов
8. В рыночной экономике потребитель
1) устанавливает налоги на имущество
2) влияет на рыночную цену товара
3) определяет формы собственности
4) регулирует затраты производства
9. Что из перечисленного служит примером экономической самостоятельности производителя?
1) соблюдение технологической дисциплины
2) улучшение качества продукции
3) право решать, что и как производить
4) совершенствование профессиональных навыков
10. Верны ли следующие суждения о монополии?
А. Экономическая жизнь современного государства включает элементы и конкуренции, и монополии.
Б. Государство стремится ограничить правовыми методами де​ятельность монополий.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
11. Найдите в приведенном ниже списке товары и услуги, производство которых в рыночной экономике обязано обеспечивать главным образом государство

1) страхование автомобилей
2) работа железнодорожного транспорта
3) почтовые услуги
4) освещение улиц
5) рекламные услуги
6) ремонт сотовых телефонов
Обведенные цифры запишите в порядке возрастания.
12. Президент одной из республик РФ обратился к законо​дательному органу республики с проектом закона. Со​гласно предлагаемому законопроекту в целях увеличения бюджета республики на ее границах для взимания тамо​женных пошлин с автотранспорта, везущего груз из дру​гого региона, будет установлен таможенный пост. Име​ет ли право законодательный орган республики утвер​дить данный законопроект? Приведите два аргумента в обоснование своей позиции

13. Экономическая наука изучает
1) механизмы избирательной кампании
2) сущность правового государства
3) пути повышения эффективности производства
4) способы разрешения межнациональных конфликтов
14. Предприятием государственной формы собственности является
1) промышленный кооператив
2) семейная ферма
3) акционерная фирма
4) завод по производству вооружений
15. Конкуренция производителей в рыночной экономике
1) увеличивает денежную массу в обращении
2) обеспечивает занятость
3) регулирует затраты и результаты производства
4) затрудняет внедрение достижений науки и техники
16. Небывало высокий урожай пшеницы привел к сниже​нию закупочных цен на нее. Данный факт — пример функционирования рынка
1) капитала
2) средств производства
3) товаров
4) труда
17. Прямые налоги характеризуются тем, что они
1) взимаются только с предприятий-монополистов
2) не взимаются с граждан
3) являются обязательным сбором в пользу государства
4) используются только для сокращения государственного долга
18. На увеличение потребительских расходов влияет
1) увеличение подоходного налога
2) снижение социальных выплат
3) увеличение потребительского дохода
4) снижение производительности труда
19. Разница между затратами и доходами производителя — это
1) выручка
2) прибыль
3) стоимость
4) дотация
20. Верны ли следующие суждения по вопросу ограничен​ности ресурсов?
А. Проблема экономического выбора существует только для потребителей. 

Б. Экономические блага потребители получают бесплатно.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
21. Запишите слово, пропущенное в следующей фразе:

«Произведения ………….. культуры ориентированы на получение коммерческой выгоды и широкий круг потре​бителей».
22. Установите соответствие между предприятиями различ​ных форм собственности и их характеристиками:

	ХАРАКТЕРИСТИКИ
	

	1) вправе выпускать ценные бумаги
	А) акционерное общество

	2) управление осуществляют выборные представители
	Б) производственный кооператив

	3) основано на личном трудо​вом участии граждан
	

	4) право работника на часть дохода сохраняется и после увольнения
	

	5) прибыль распределяется в соответствии с трудовым участием членов
	


23.  Осуществление НТР интенсифицировало развитие чело​веческого общества. В то же время одним из ее резуль​татов явились глобальные проблемы. Какое свойство об​щественного прогресса иллюстрируется данным приме​ром? Приведите дополнительно любые три примера, иллюстрирующие это свойство.
24. Российское правительство оказало материальную по​мощь людям, пострадавшим в результате сильного на​воднения. Какую сферу экономической деятельности ил​люстрирует данный факт?
1) распределения
2) потребления
3) обмена
4) производства
25. Работники предприятия акционерной формы собствен​ности имеют право на
1) безопасные условия труда
2) заключение трудового договора
3) часть дохода, равную сумме приобретенных акций
4) выполнение технологической дисциплины
26. Экономические системы различаются
1) объемом инвестиций в экономику
2) количеством денежной массы в обращении
3) способами распределения ограниченных ресурсов
4) уровнем квалификации работников
27. Механизм согласования спроса и предложения, форми​рования равновесной цены — это
1) конкуренция
2) торговля
3) рынок
4) товарооборот
28. Сводный план сбора доходов государства и использова​ния полученных средств на покрытие всех видов его рас​ходов называется
1) финансовым планом
2) бухгалтерским отчетом
3) государственным бюджетом
4) экономическим расчетом
29. Желание и возможность потребителя купить конкретный товар в определенное время и в конкретном месте назы​вается
1) потребностью
2) потребительским бюджетом
3) спросом
4) покупательной способностью
30. Конкуренция производителей в рыночной экономике
1) приводит к снижению налогов
2) ведет к застою
3) увеличивает потребление
4) уравновешивает спрос и предложение
31. Верны ли следующие суждения о предложении?
А. Размеры полученной производителем прибыли являются од​ним из факторов роста предложения.
Б. Увеличение цены обычно приводит к увеличению предло​жения.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
32. Запишите слово, пропущенное в следующей фразе:

«Производство, обмен, распределение и ____________— основные сферы экономической деятельности».
33. Установите соответствие между видом статуса и отдельным социальным статусом

34. Признаком традиционного общества является
1) быстрое развитие науки и техники
2) рыночная экономика
3) равноправие граждан
4) сохранение общины
35 Приватизация — это
1) продажа государственного имущества зарубежным фирмам
2) продажа акций наиболее эффективных предприятий в собственность общественных организаций
3) переход частных предприятий в собственность государства
4) продажа или безвозмездная передача государственного имущества в собственность физическим и юридическим лицам
36. Существенным признаком рыночной экономики явля​ется
1) существование производственных кооперативов
2) внедрение новой техники и технологий
3) наличие конкуренции как условия ее развития
4) закупка части потребляемых товаров в других странах
37. Важнейшая социально-экономическая функция рынка это
1) распределение ресурсов и материальных благ
2) обеспечение социально-политической стабильности
3) определение количества и видов налогов
4) обеспечение охраны окружающей среды
38. Бюджетные расходы государства направлены на
1) страхование коммерческих рисков
2) поддержку платного образования
3) развитие национального хозяйства и социальные нужды общества
4) обеспечение внешнеэкономической деятельности предприятий-монополистов
39. Что может быть источником дохода потребителя в условиях рынка?
1) санаторное лечение
2) диетическое питание
3) коммунальные услуги
4) приватизированная квартира
40. В рыночной экономике в отличие от административно-командной производитель характеризуется
1) экономным ведением дела
2) экономической самостоятельностью
3) соблюдением трудовой этики
4) стремлением повышать квалификацию
41. Верны ли следующие суждения о предприятиях различ​ных форм собственности?
А. В управлении и распоряжении делами акционерного общества принимают участие непосредственно все акционеры.
Б. Акционерами являются только члены трудового коллектива акционерного общества.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
42. Запишите слово, пропущенное в схеме:

	…………… налоги

	таможенная пошлина
	акциз
	государственный сбор


43. Найдите в приведенном ниже списке ситуации, которые связаны с трудовыми правоотношениями

1) слесарь опоздал на работу
2) учитель опоздал на урок
3) директор театра опоздал на юбилей
4) начальник опоздал на совещание
5) пассажир опоздал на теплоход
6) секретарь опоздала на пикник
44. Основу экономики общества образует(ют)
1) деньги и финансовые институты
2) достижения науки и техники
3) процесс производства
4) инвестиционный капитал
45. Форма собственности предприятия, работники которого участвуют в распределении дохода и управлении произ​водством, называется
1) акционерной
2) кооперативной
3) государственной
4) индивидуальной частной
46. Распределением товаров и услуг в рыночной экономике занимаются
1) органы социального обеспечения
2) покупатели и продавцы
3) объединения промышленников и предпринимателей
4) инвестиционные фонды
47. Увеличение закупок компьютеров российскими компа​ниями привело к снижению розничных цен на них. Дан​ный факт — пример функционирования рынка
1) труда
2) ценных бумаг
3) товаров
4) сырья и материалов
48. Правительство города, учитывая сложную демографиче​скую ситуацию, принимает решение об увеличении рас​ходов на строительство льготного жилья для молодых се​мей. Какую экономическую политику иллюстрирует дан​ный пример?
1) кредитную
2) налоговую
3) бюджетную
4) антимонопольную
49. В рыночной экономике потребители участвуют в
1) выборе технологии производства
2) установлении размеров банковского кредита
3) формировании рыночной цены товара
4) распределении прибыли
50. Доходы минус затраты производителя — это
1) стоимость
2) прибыль
3) рыночная цена
4) товарооборот
51. Верны ли следующие суждения о частной собственности?
А. Частная собственность на средства производства дает владельцу право распоряжаться доходом от ее использова​ния.
Б. Эволюция отношений собственности в рыночной экономике ведет к полной замене частной собственности государственной.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
52. Критик так отозвался об этом произведении: «Фантасти​ческие спецэффекты, захватывающий сюжет, звездный состав исполнителей, легко запоминающиеся песни». Предположите, к какой форме культуры можно отнести это произведение. Приведите три обоснования этого предположения с позиций знания основных форм куль​туры.
Прочитайте текст и выполните задания С4—С7.
Как распорядиться своим капиталом
«Когда запасы, которыми владеет человек, не превышают количества, достаточного только для содержания его в течение нескольких дней или недель, он редко помышляет об извлече​нии из них какого-либо дохода. <...> В этом случае его доход получается исключительно от его труда. <...> Если же данное лицо обладает запасами, достаточными для содержания его в течение нескольких месяцев или лет, оно, естественно, старается извлекать доход из большей части этих запасов. Поэтому запасы подразделяются на две части. Та часть, от которой он ожидает получить доход, называется капиталом. Другая часть — это та, которая идет на непосредственное потребление.
Капитал может быть употребляем двумя различными спо​собами, чтобы доставлять доход или прибыль своему обладателю. Во-первых, он может быть употреблен на производство, переработку или покупку товаров с целью перепродажи с прибылью. <...> Такого рода капиталы правильно назвать оборот​ными капиталами. Во-вторых, капитал может быть употреблен на улучшение земли, на покупку полезных машин и инстру​ментов или других предметов, которые приносят доход или прибыль без перехода от одного владельца к другому или без дальнейшего обращения. Такие капиталы можно назвать ос​новными капиталами.
<...> Та часть капитала фермера, которая затрачивается на земледельческие орудия, представляет собой основной капитал, а та, которая употребляется на заработную плату и содержание его рабочих, будет капиталом оборотным. Он извлекает при​быль из первого, удерживая его в своем обладании, а из вто​рого, расставаясь с ним.
<...> Во всех странах, где существует достаточно устойчи​вый порядок, каждый человек, обладающий здравым смыслом, старается употреблять имеющиеся в его распоряжении запасы для того, чтобы добыть себе удовлетворение своих потребнос​тей в настоящем или прибыль в будущем».
(А. Смит)
С4 С какими видами доходов граждан знакомит текст доку​мента?
С5 Автор характеризует способы получения дохода или при​были при употреблении капитала. Назовите два способа.
С6 Автор считает, что необходимым условием извлечения каждым человеком, «обладающим здравым смыслом», дохода из имеющихся сбережений является «устойчивый порядок». Опираясь на текст и знания курса, приведите три объяснения правильности подобного вывода.
С7 Опираясь на документ и обществоведческие знания, предложите три способа сохранения и увеличения своих доходов потребителем, желающим «добыть... прибыль в будущем».
Последнее задание работы (С8) — задание по вы​бору. Выполняя его, вы можете проявить свои зна​ния и умения на том содержании, которое для вас более привлекательно. С этой целью выберите ОД​НО из предложенных ниже высказываний.

